

184284 г. Оленегорск
Мурманская обл
ул. Строительная, 34
Читальный зал
«ЭРУДИТ»

ПОЛУЧАЙТЕ ЧЕКИ

Граждане, проживающие по следующим адресам, включены в списки на получение приватизационных чеков:

▲ Кирова, 9/5; Фабричная, 4; Горького, 2, 11, 12; Горняков, 2, 3, 4, 5, 6; Мира, 8, 22, 34; Комсомола, 3, 4, 6, 8; Ветеранов, 3, 4, 5, 6, 8, 14, 16, 20; Формана, 3; Бардина, 14, 54; Советская, 6, 8, 14; Капитана Иванова, 5; Строительная, 5, 7, 11, 12, 13, 15, 19/2, 23, 27/1, 49 А, 46, 57, 58, 70; Молодежный б-р, 9 — в пункте выдачи чеков (Кирова, 9).

▲ Ленинградский прт, 11; Южная, 3/2, 3-А, Строительная, 35, 43, 54, 73; Комсомола, 1; Парковая, 3, 13, частные дома, Привокзальное шоссе, 12 — в филиале Сбербанка № 07 (Строительная, 33-А).

Оленегорское отделение Сбербанка РФ.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издаётся с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 40 коп.

среда, 25 ноября 1992 г. № 90 (3235)

ГОКовский ПРИВОЗ

В марте 1992 года в структуре комбината был образован цех организации питания и торговли.

О проблемах и заботах работников нового цеха рассказывает начальник Надежда КОНОВАЧУК.

варяного голода основная задача цеха питания — удовлетворить потребности горняков в питании и частично в некоторых товарах повседневного спроса.

Трудностей хватает: все время меняются цены у товаропроизводителей, слишком долго переводятся деньги через банковскую систему, усложнились условия вывоза ряда товаров из России и стран СНГ.

Серьезной проблемой с марта с. г. является отсутствие собственных помещений: арендуем за плату у коммерческого предприятия «Оленегорск». Нужда заставила недавно приобрести 4 вагона-рефрижератора для хранения скоропортящихся продуктов.

Скоро войдет в строй новый продовольственный магазин около плавательного бассейна. С авто-транспортом особых проблем нет — помогает АТЦ комбината.

— Когда ОРСа не старались закупки продовольствия и промтоваров осуществляются как правило, без посредников по прямым каналам. Поэтому цены у нас ниже на 10—30 процентов, чем в столовых и магазинах города. Распределение товарных ресурсов зависит от объемов закупок. Если товаров много, то продажа для работников комбината свободна. Дефицитные продукты продаются по талонно-ассортименту. Товароведы цеха питания постоянно ведут переговоры с поставщиками и выезжают в отдел командировки с целью заключения договоров и отгрузки продукции.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

РЕШЕНИЕ МУРМАНСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ (десятая сессия двадцать первого созыва)

от 16 октября 1992 г. г. Мурманск

О ПЕРЕХОДЕ НА МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Для выполнения Закона РФ «О медицинском страховании граждан в РСФСР» в области проведена определенная работа.

Разработана и рассчитана базовая программа, адаптированы медико-экономические стандарты, одобрены методики ценообразования, организовано бюро по лицензированию и аккредитации, проведены мероприятия по созданию страховой медицинской компании, создана ассоциация врачей, проведена организационная работа в лечебно-профилактических учреждениях.

Областной Совет народных депутатов (десятая сессия двадцать первого созыва) РЕШИЛ:

1. Областной администрации (Комаров, Закондырин):

1.1. Осуществить поэтапно введение медицинского страхования на территории Мурманской области, начиная с 1.11.92 г., для чего: в срок до 1.11.92 организовать страховые медицинские компании, гарантирующие медицинское страхование всем жителям области; в срок до 1.12.92 разработать порядок взимания, аккумуляции и распределения страховых взносов на обязательное медицинское страхование, предусматривающий использование средств пенсионного фонда.

2. Обратиться в Верховный Совет РФ о разрешении использования части средств, перечисляемых в пенсионный фонд, в размере 11 процентов от фонда оплаты труда для медицинского страхования работающих населения.

3. Контроль за выполнением данного решения возложить на комиссию по охране здоровья, физической культуре, спорту и социальному обеспечению (Гюнов).

Ю. ЕВДОКИМОВ.

Председатель областного Совета народных депутатов.

7 ДНЕЙ

ПАНОРАМА НЕДЕЛИ

На неделе, как всегда, каждый занимался своим привычным делом: женщины бродили по магазинам в поисках пиццы, мужчины пили горькую (не все, конечно), старики сетовали на высокие цены, школьники — учиться, хулиганы — хулиганили. Но, безусловно, панораму недели украсила очередная сессия городского Совета народных депутатов. Об этом читайте в нашей газете.

И НАПОЯТ, И ОБОГРЕЮТ

На носу — лыжный сезон. В этом году прогулки на свежем воздухе должны стать более комфортабельными. В лесопарке, на развилке лыжных трасс, появился домик-бухта, где любители лыжного бега смогут переодеться, обогреться, отдохнуть и выпить стакан горячего чая. На дачах в дождь должны завезти оборудование: столы, скамьи, самовары. Уже припасен мешок сахара и 10 пакетов чая. На трассе отремонтировано освещение. Но проблемы остаются: трудности с подготовкой лыжни — отсутствует техника. Правда, время еще есть, и все поправимо.

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

За 10 месяцев текущего года в городе родилось 323 человека, отправилось в «мир иной» 286 человек. На 227 бракосочетаний пришлось 260 разводов. По всем параметрам цифры хуже, чем в прошлом году.

ЭТО ЛЮБОПЫТНО

Темпы падения производства в городской промышленности составили 4,5 процента. Но объемы снижаются, а зарплата растет. Вот сведения, которые помогут разрушить привычные стереотипы и представления об уровне зарплат на некоторых предприятиях: в сентябре до 30 тысяч подошли доходы на шепечном заводе и ОЗСК. Чуть пониже — на предприятии «Салмо». И лишь потом ГОК и Оленегорский механический завод.

Вот так! Цены и дальше будут расти, если продолжится политика руководителей производств «вгонять» все

деньги в зарплату.

ЗА ФУНТ ХЛЕБА — КИЛОГРАММ РУБЛЕЙ

Пять, подорожал хлеб и другие продукты питания. Цена буханки 25—30 руб. Кассир не успевают считать деньги. Впрочем, все это вы знаете!

По мнению знатоков, понятие «рубль» скоро исчезнет с небосклона. И его вытеснит более емкая денежная единица — «фунт» (по аналогии с фунтом стерлингов). Например, за фунт рублей можно будет купить коробку спичек, за 2 килограмма рублей — расческу. Ходят слухи, что промышленность планирует наладить выпуск новых кассовых аппаратов, принимающих деньги исключительно по весу.

МЕЖДУ НЕБОМ И ЗЕМЛЕЙ

Многим на нас, извергия, приходил в голову вопрос: за что так наказал человека Бог, не предусмотрев в проекте пару крыльев? Вот и приходится теперь мучиться не одному поколению представителей «гомо сапиенса». Во всяком случае, проблема обслуживания лифтов не стояла бы тогда так остро. А пока из 14 неработающих лифтов, с 1 декабря приступят к перевозкам пассажиров лишь 3. (Называем адреса счастливых: Южная, 7 и 7-А, Пионерская, 8). А остальные 11 неработающих лифтов предусмотрено запустить позже, в январе, когда закончат обучение в Мончегорске пятеро электромехаников.

ПОЧЕМУ ЗОЛУШКА НЕ ХОЧЕТ ЕХАТЬ ВО ДВОРЕЦ?

В воскресенье в зале ТЮЗа был ажиотаж. В финале зрители увидели знаменитую Золушку. Настроение других персонажей было тоже «не фонтан». Но это не новая трактовка классической сказки. — слезы были подлинными. — «Все, во вторник будут высылать!» — сказала певице Л. П. Гмыль. На месте ТЮЗа будет магазин ГОКа. Ребятам предлагают помещение в ДК, но они туда упорно не хотят, аргументируя тем, что потеряют зритель и станут обычным круж-

ком «Умелые руки». А дискотеки по вечерам превратят релаксации в балаган.

Но против судьбы не попрешь, она покровительствует сегодня не искусству, а коммерции. Так что спектакль был первым и, вероятно, последним в сезоне. Жаль. Еще одним зрелищем станет мельница.

ВСЯ ЖИЗНЬ ВПЕРЕДИ, ОТМЕТЬСЯ И ЖДИ!

В бюро по трудоустройству всю неделю было жарко. В приемные дни очередь в подсотни человек. На предприятиях идут сокращения. Например, только АТП «Оленегорскстройтранс» представило на сокращение 43 человека.

Сейчас в городе 246 безработных, из них 13 имеют высшее образование, а 32 человека — вчерашние школьники.

СВАДЬБЫ

Город терроризируют стаи собак. Не дают спать после мирного дня трудового. Продолжаются «собачьи свадьбы». В эту пору из ласковых дворняжек они превращаются в свирепых ястребов. На этой неделе были покусаны два человека, за месяц — цифра устрашающая. Причина — увелился собачков а другого такого смельчака в городе пока не нашлось. Так что есть вакантное место.

ВОЗМОЖНЫ ПРОВЕРКИ НА ДОРОГАХ

С 1 декабря наши бензопомолки отключаются от талонов и переходят

на обслуживание за наличный расчет. Нодители-дальнобойщики ропщут: теперь в нелегкий путь придется брать еще и мешок с деньгами, а на дороге рзклетры с виллами... И тишина!

МИЛИЦЕЙСКАЯ МОЗАИКА

На неделе было совершено 3 кражи личного имущества, 4 из них — через оконную форточку. Задержан бомжующий гражданин М. Ведется расследование.

Констатирована смерть гражданина П. у себя дома, выезжала «скорая помощь».

Еще один человек скончался в ре-ститюле управления ГОКа. Скорее всего сердечный приступ.

Оказана помощь 15-летней Л. Спускалась по простыням с третьего этажа и сорвалась — товарищ закрыл в комнате. Получила разрыв связок го-лево-стопного сустава.

На вокзале задержан гражданин Т. При перемещении в медвытрезвитель у него был обнаружен самодельный ножичек, «нужевого размера», как объяснил задержанный: «Помидорчики, огурчики пелаты». Нож признан холодным оружием. Идет проверка.

НА МАЖОРНОМ АККОРДЕ

Убийства, изнасилований, катастроф, массовых заражений чумой, холерой и СПИДом, ураганов, цунами, религиозных войн и этнических конфликтов на территории нашего района за прошедшую неделю зарегистрировано не было. Все это вселяет оптимизм. Всего вам хорошего.

Сергей ВЕСЕЛКОВ.

Один билет городской денежно-вещевой беспроигрышной лотереи и...

МИЛЛИОН В КАРМАНЕ!

Приобретая билеты лотереи, вы ПРИОБРЕТАЕТЕ НАДЕЖДУ...

Билеты продаются в кассах кинотеатра, в городских магазинах. Стоимость одного — 100 рублей.

СПЕШИТЕ, СКОРО ТИРАЖ.

18 НОЯБРЯ СОСТОЯЛАСЬ 11 СЕССИЯ 21 СОЗЫВА ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

ПРОКРУСТОВО ЛОЖЕ БЮДЖЕТА

Если в иные времена на всякого рода заседаниях финансовые отчеты проходили под плохую скрывающую занавеску присутствующих — цифры есть цифры — то на нынешней сессии депутаты проявили заинтересованность, следя за их столбиками, которые расшифровывала и комментировала и о. начальника финансового отдела М. П. Смирнова. Оно и понятно — экономическая нестабильность и галопирующее удорожание всего и вся терзают «тришкин кафтан» городской казны нещадно. Так что депутатам и приглашенным было небезинтересно послушать — как в этих условиях финансисты умудряются сводить концы с концами.

Рокировка доходной и расходной частей девятимесячного бюджета сложилась следующим образом: доходы в сумме 213 млн. 152 тыс. рублей, расходы — 241 млн. 272 тыс. рублей. Сравнение этих цифр красноречиво говорит — пошло превышение расходной части над доходной. На покрытие расходов получены субвенции из областного бюджета в 49 млн. рублей. Фактическое исполнение доходов бюджета значительно опережает плановые показатели — причину следует искать там же, в инфляционном вихре.

В каждом из нас сидит великий вояка, умеющий «судить о том, как государство богатеет... И — почему. Значительную долю в доходах города составляют поступления по налогу на прибыль — более 103 млн., подоходный налог с нас с вами — более 80 млн. рублей. С третьего квартала появилась новая статья доходов бюджета (соответственно — расходов в налоговых декларациях) — это плата за недра и землю: 10,5 млн. и 10 млн. рублей. Кстати, более 9 млн. из них подлежат перечислению в областную и федеральную бюджеты.

Доходы, поступающие от местных налогов и сборов, составили 893 тысячи рублей. Липа, хорошо знакомые нам по лоткам-ларькам, то есть частные торговцы внесли за регистрацию около 86 тысяч рублей (а от их доходов бюджет получил около 500 тысяч рублей).

Предприниматели, физические лица, регистрируясь, заплатили за это время 83 тыс. рублей. В доходной статье и незначительные суммы сборов за аукционы, лотереи, налог на рекламу, сбор со счастливых, получающих ордера на квартиры. Целевые сборы на содержание милиции составляют 1 процент годового фонда заработной платы.

Новорожденная статья доходов — лицензионный сбор за право торговли вино-водочными изделиями — составила 705 тыс. рублей. Что ж, высочайшие указы подлежат выполнению, и о свободе торговли спиртным — тоже. Их разумность оценят, если не сопьются и не выпадут, потому что — потом. А пока небезынтересно сравнить вышеуказанную цифру с другой — расходы по медвытрезвлению обогнали в 83 тыс. рублей. Правда, взнос самих лиц, протрезвивших таким образом, составил около 400 тысяч. Учитывая, что с 1 ноября плата за оказание данного вида услуг увеличена с 920 до 1350 рублей, не исключена самоокупаемость заведения...

Говоря о расходах, докладчик сообщил, что обеспечено финансирование всех мероприятий, предусмотренных бюджетом.

Чтобы мой читатель, как в застоиные годы, не стал зевать устав от цифр, — коротко о расходах.

Школы ушли (112 млн. руб.), больницы — лечили (72 млн. руб.), культура худо-бедно подавала приглянувшийся (4 млн. руб.), аппарат управления раскидал лодку (более 4 млн. руб.), милиция не бездействовала — все это и есть бюджетные деньги. Потратились на ремонт школ в

частности, музыкальной (более 7 млн. руб.), на летний отдых детей-сирот и интерната (правда, здесь была ощутимая помощь области); строительные затраты — здание исполкома (1 млн. руб.), жилье для военнослужащих (53 млн. — освоено 12,5 млн. руб.). Зарплата бюджетников, по черепашьему логону, стоимость, возни, все же росла, тоже из бюджетного кармана. Газета в свою очередь все это описывала (769 тыс. руб.).

Хотим мы этого или нет, но жизнь такова, какова она есть.

ИЛЛЮЗИИ БЮДЖЕТНОГО ПРОГНОЗА

Планирование бюджета на 1993 год сегодня, пожалуй, срочный прогноз симптоматикой: как там, наверху, распределяется — вдруг вместо предполагаемых незначительных осадков бабахнет гром...

Но какому неблагоприятным делом бюджетное планирование не называй, а без него не обойтись. Прогноз доходной части бюджета на 93-й год составляет 615 млн. руб., расходы — 1061,9 млн. руб. Превышение расходной части над доходами в 446 млн. руб. планируется покрыть субвенцией из областного бюджета.

Создав, что бюджет не резиновый, и в то же время очень подвержен всяческим влияниям извне, а инфляционным — в первую очередь. Н. Максимов попросил у сессии разрешения на его корректировку малым Советом, что называется «по жизни». Так как такое решение было принято на одной из предыдущих сессий, возражений от депутатов не последовало. А то, что пересмотр структуры бюджета неизбежен, очевидно уже сейчас.

С 1 января 1993 года вводится закон РФ «О медицинском страховании граждан», в котором предусматривается введение средств, направляемых в здравоохранение, при сохранении бюджетных ассигнований и привлечении средств предприятий.

Приоритетными по капиталоземлемым были заявлены три объекта — общеобразовательная школа, магистральные сети в 5-м микрорайоне и жилой дом, Холмиственники, сидевшие в зале, с юмором восприняли цифры, ориентировочно заложенные на это.

Предусматривается комплекс мер по социальной защите населения — это повышение минимального уровня заработной платы до 1800 рублей, компенсация за питание детей, установление единой тарифной сетки для всех работников бюджетных организаций.

Много чего надо бы городу, его жителям — будь кусок бюджетного пирога побольше, Но...

Вспомним анекдот: есть-то он (понимай — мы) съест, да кто ж ему даст?

НЕ ОГОРЧАЙТЕСЬ,

ЕСЛИ ВАС ОШТРАФАЛИ

Выслушав доклад Л. И. Мелиной о формировании и исполнении внебюджетного фонда, депутаты признали, что внебюджетные средства расходовались на социально значимые цели. И поручили соответствующим комиссиям контролировать эти расходы.

Как известно, внебюджетный фонд складывается из целевых поступлений из области плюс штрафы, сборы. К первым можно отнести поступления на доленое участие в строительстве, средства на летний отдых детей. Ко вторым — сборы ГАИ, наречья, милиция, штрафы, сборы за выбросы, прочие штрафы. В «прочих» депутатам смутила цифра 2,2 млн. рублей — такая совокупная сумма штрафов «технадзора», «рыбнадзора», «ЭС».

А потому протокольно заслушать отчета — рассмотреть на малом Совете вопрос о работе вышеуказанных органов с обязательным опубликованием и печатью.

Тратились, внебюджетные средства

на муниципальную пенсию, возмещение разницы в цене по картофелю, содержание «Сирены» в авиакассе, выплату участникам ВОВ, на содержание дополнительной численности дорожно-патрульной службы и милиционеров, на оздоровительные мероприятия народному образованию, марфон милосердия, помощь, больным детям и многое другое.

НЕ ПУЩАТЬ И ЗАПРЕЩАТЬ? ЭТО УЖЕ БЫЛО

К такому выводу пришли депутаты, обсуждая негодяйку и госпожу одновременно — свболожчу торговлю.

«Бордель, бардак, содом, развуха, беспредел...» — сказали эмоции. «А Указ Президента и прецеденты цивилизованного мира?» — спросил рассудок.

В конце концов был спущен пар, и, как водится в споре, возведена истина. Депутаты и представитель городского центра по санитарно-эпидемиологическому надзору внесли резонное предложение о создании так называемой санитарной милиции. Безусловная мудрость этого решения на поверхности: отныне контролировать свободных торговцев будут не бесправные представительницы прекрасной части человечества, а люди, облеченные властью, силой, оружием, наконец. Тогда и результат появится.

Что же касается ставок сбора за торговлю с тех, кто избегает подобных расходов, то они составляют: для физических лиц — 5-кратный, для юридических лиц — 10-кратный размер минимальной зарплаты. Однако, навью полагать, что уличные торговцы станут занимать очередь на приобретение лицензий. Стало быть, помня, как поступил Магомед, когда и нему не пришла гора, депутаты высказали толковое предложение: установить будочку на площадке Спортивного проспекта и посадить туда городского для «обилечивания» права на независимую, т. е. абсолютно свободную торговлю.

Касались, пресловутой ночной торговли спиртным. Мнения были самые разные. Здесь вопрос «быть или не быть?» явно из разряда риторических. Пусть же ответ на него даст единственно возможный цензурный совет: и в разрешающих, и в продающих, и в покупающих. Поводом для размышления, думается, может быть факт: в Оленегорске за небольшой период скончалось от неизвестного яда два человека. Если точнее, то адрес этих ядов — в водке «Крестьянская» и спирте «Ройял».

Сессия же установила повышенный лицензионный сбор за торговлю вино-водочными изделиями после полудня: 10 тыс. рублей с юридических лиц, 5000 тыс. рублей с физических лиц в месяц. Малому Совету поручена корректировка этих цифр с учетом инфляции.

НА ТРИБУНЕ — ПРОКУРОР

Прокурор города Ю. М. Минаев довел до сведения сессии представление в адрес и. о. председателя городского Совета Коротко его суть.

В ходе очередной проверки конкурсов по продаже муниципальных предприятий установлено, что городским комитетом по управлению имуществом допускаются серьезные нарушения требований закона и решения малого Совета от 21 августа.

Так, в соответствии с программой приватизации, при продаже по коммерческому конкурсу с ограниченным составом участников и участии допускаются только работники приватизируемых предприятий и жители данной местности. Согласно городской программе приватизации на 1992 год, утвержденной малым Советом, и участие в городском конкурсе допускаются работники приватизируемых предприятий и жители Оленегорска. В нарушение этого решения при продаже ателье «Силуэт», предприятия бы-

В ПОВЕСТКЕ ДНЯ сессии значилось 3 вопроса:
об исполнении бюджета за 9 месяцев 1992 года и прогноз на 1993;
о формировании и исполнении внебюджетного фонда;
о дополнительных мерах по реализации законодательных актов, регламентирующих вопросы торговой деятельности.
И очень объемная «Разное».

того обслуживания «Эйран», ресторана «Лиры» были допущены для участия в конкурсе юридические лица, представители которых не являются жителями города Оленегорска.

Кроме этого, законом предусмотрено, что в качестве покупателей в районах Крайнего Севера могут выступать жители данной местности, то есть физические лица. Однако, в нарушение указанных требований заявки на конкурс принимались от юридических лиц. На них же оформлялись и документы о купле-продаже и на право собственности.

Исходя из вышеуказанного, сессия приняла решение о расширении круга лиц, участвующих в конкурсе. Таким образом, ими могут быть не обязательно жители города, но Крайнего Севера.

О «ЛИРЕ» БЕЗ САНТИМЕНТОВ

В том же представлении прокурор города доложил сессии о нарушении в процессе приватизации председателем комитета по управлению имуществом Шибановым Б. А. требований ст. 338 ГК РСФСР, а именно: конкурс по продаже ресторана «Лиры» был проведен, несмотря на имеющееся определение горисполкома от 28.10.92, которым запрещалось проведение каких бы то ни было гражданско-правовых сделок с данным предприятием до принятия решения суда.

Связи с данным нарушением прокуратурой города внесено исковое заявление в Мурманский арбитражный суд о признании сделки купли-продажи ресторана «Лиры» недействительной.

«РАЗНОЕ»

Сессия решила ввести в состав административной комиссии при администрации города Вахрамееву Л. И., делопроизводителя комиссии при администрации города.

Дано согласие сессии на увольнение депутатов Чайкина А. А., Потопова В. А.

Решено освободить от уплаты сбора за проведение торгов аукционов, лотерей бюджетные учреждения культуры, физкультуры и спорта.

Принято решение о досрочном прекращении полномочий депутата депутатами городского Совета:

по избирательному округу № 40 — Аверьянова С. И., в связи с избранием судьей городского народного суда;

по избирательному округу № 54 — Кудинова Ю. А., в связи с личным заявлением о сложении полномочий.

В соответствии с требованиями ст. 92 Закона РФ «О местном самоуправлении в РСФСР» и ст. 12 Закона РФ «О выборах народных депутатов РСФСР» глава и должностные лица местной администрации не могут быть депутатами соответствующего Совета.

Таким образом, сессия удовлетворила заявление Г. М. Максимовой о сложении депутатских полномочий.

Вопрос о сложении депутатских полномочий депутатом Н. П. Максимовой был воспринят неоднозначно. Так как Н. П. Максимовая являлась и. о. председателя городского Совета народных депутатов, а двоевластие в нынешних условиях, когда нет полной определенности в завтрашнем дне, депутаты расценили как дестабилизирующий фактор. Голосованием председательствовала дискуссия.

Но, Закон есть закон, плох или хорош — его надлежит выполнять. А потому было принято решение удовлетворить заявление Н. П. Максимовой о сложении депутатских полномочий.

Т. ПОПОВИЧ.

Механизм малой приватизации

В последнее время внимание оленегорской общественности привлечено процессом приватизации муниципальных предприятий торговли, обществен-

О ТЕМПАХ ПРИВАТИЗАЦИИ

Печально констатировать факт отставания Оленегорска в процессе приватизации от контрольных цифр, установленных областными комитетами по управлению имуществом. Нужно пояснить, что под малой приватизацией законодатель понимает передачу в частную собственность, государственной и муниципальной предприятий торговли, общепита и бытового обслуживания.

Думается, что основная причина медленных темпов проведения приватизации в том, что более половины помещений, в которых размещаются указанные предприятия, находятся в ведомственной собственности. Владетьцы зданий не спешат передавать их на баланс городского Совета народных депутатов (как полагается по закону).

Еще в марте 1992 года сессия Оленегорского Совета утвердила городской план приватизации, согласно которому администрация обязана в текущем году приватизировать 9 магазинов, 3 предприятия общественного питания и 9 объектов бытового обслуживания.

Фактически по состоянию на 15 ноября приватизированы 2 магазина, 1 предприятие общепита и 3 объекта бытового обслуживания. До конца года осталось очень мало времени для выполнения программы приватизации 1992 года, которую планировали депутаты Оленегорского Совета.

К сожалению, комитету по управлению имуществом приходится рабо-

ного питания и бытового обслуживания.

О первом опыте рассказывает Борис Шибанов, председатель городского комитета по управлению имуществом.

В сложной ситуации не получая достаточной помощи от постоянных комиссий горсовета. Например, недавно возникла пауза в проведении конкурса на приватизацию муниципального магазина «Комфорт».

ТОЛЬКО ПО ЗАКОНУ

Важно знать юридическую основу малой приватизации, чтобы правильно понимать сам процесс разгосударствления собственности.

Российский парламент еще 3 июля прошлого года принял Закон РСФСР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР», а 5 июля текущего года утвердил Закон Российской Федерации «О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий».

Инициатором практической приватизации является закон прямого действия — Указ Президента «Об ускорении приватизации государственных и муниципальных предприятий» за № 66 от 29 января 1992 года.

Руководствуясь данными нормативными актами, малый Совет Оленегорска 21 августа внес изменения в программу приватизации на текущий год.

ПРОЦЕСС ПОШЕЛ

Согласно решению малого Совета начало приватизации в городе было намечено с 1 сентября с. г. Далее члены малого Совета постановили делегировать функции и права городского Фонда имущества — комитету по

управлению имуществом.

Комитет и комиссия по проведению приватизации, выбирая оптимальный способ приватизации — аукцион или конкурс — пришли к однозначному выводу. Конкурс позволит в интересах потребителей сохранить профиль работы приватизированного предприятия с максимальным возможным сроком — 5 лет. Одновременно конкурс дает льготы членам трудового коллектива: социальные гарантии плюс сохранение рабочих мест и должностей в течение одного года. Таким образом, интересы потребителей и работников защищены Указом Б. Ельцина.

Важно отметить, что к участию в коммерческом конкурсе допускаются только местные жители и все юридические лица, зарегистрированные в Оленегорске.

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Около 12 млн. рублей составила сумма дохода от приватизации муниципальной собственности Оленегорска. По закону эти средства распределяются следующим образом: 45 процентов поступает в местный бюджет (эти деньги направляются на социальную помощь малоимущим гражданам города), 20 процентов — в бюджет области и республики, остальные 35 процентов в государственные органы по приватизации разных уровней.

Ощутимый материальный стимул имеют и работники коллективов приватизированных предприятий, не участвующие в выкупе предприятий: они получают до 20 процентов средств от суммы продаж данного предприятия, но не свыше 15 месячных размеров заработной платы на одного работника. Работники оленегорских предприятий «Волна» и «Силуэт» реализовали свое право на получение этих средств.

ИЗ ЧЕГО СКЛАДЫВАЮТСЯ ЦЕНЫ

Опыт первых конкурсов показал, что рыночные цены приватизируемых

предприятий определяются тремя факторами: 1 — местом расположения объекта и его функциональными свойствами, 2 — финансовым состоянием предприятия на момент проведения конкурса, 3 — штатной численностью работников.

Результаты конкурсов свидетельствуют — не пользуются особым спросом покупатели предприятия общественного питания и бытового обслуживания из-за их убыточности и большой численности работников. К примеру, коллектив ресторана «Лири» — 57 человек, предприятия «Силуэт» — 42 человека, а парикмахерской «Бирюза» — 17 работников.

Наибольшей популярностью на конкурсе пользуются небольшие магазины, расположенные на бойком месте и предприятия службы быта с большим количеством свободных помещений, которые покупатели могут использовать под свои офисы, без ущерба для основной деятельности предприятия.

Представляет интерес механизм формирования первоначальной цены приватизируемого объекта. Во многом начальная цена зависит от степени износа основных средств, наличия прибыли или долгов данного предприятия.

На практике первоначальная цена объекта рассчитывается специалистами самого приватизируемого предприятия на основании «временных методических указаний по оценке стоимости объектов приватизации, утвержденных Указом Президента РФ за № 66 от 29 января 1992 года. Комиссия по приватизации, в состав которой входит работник финансового отдела администрации, проверяет правильность оценки объекта и утверждает ее.

Городской Совет народных депутатов осуществляет контроль за процессом приватизации с точки зрения действующего законодательства.

Записал М. ВАЙНЕР.



Дворец культуры

28 ноября

Концерт

«Связь и музыка любовь...»

Поет Нина Юрчук (Псковская филармония).

В программе: романсы, русские народные песни, песни в стиле ретро.

А ТАКЖЕ

юмор, звездные монологи, Фанусы...

Начало в 18 часов. Билеты продаются во Дворце культуры.

Справки по тел. 23-02.

28, 29 ноября Московский оздоровительный центр «МЕДИУМ»

проводит курс лечения:

ожирения, нарушения обмена веществ, язвы желудка, энуреза, невроза, избавления от курения, общий курс омоложения, поднятия тонуса методами игло-рефлексотерапии, биотерапии, фитотерапии.

Запись ведется во Дворце культуры с 16 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ ОТ ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА НА ПРОВЕДЕНИЕ НОВОГОДНИХ ПРАЗДНИКОВ ДЛЯ ДЕТЕЙ.

ОБРАЩАТЬСЯ К ДИРЕКТОРУ ДК В ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДУ С 15 ДО 18 ЧАСОВ. ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК 23-02, 24-03.

ДОРОГНЕ ДРУЗЬЯ!

20 ноября библиотека города приглашает вас на праздник книги «Всей семьей — в библиотеку».

В программе: викторины, литературные игры, конкурсы и другие развлечения. Семья, где любят, ценят и уважают книгу, могут принять участие в празднике.

Вас ждут библиотекари:

центральная городская библиотека и детский филиал № 2 (ул. Бардина, 25); центральная детская библиотека (Ленинградский, 7); библиотека ОГОКа (Стронтельная, 38).

Подрастковый клуб

«УМВЛЕЦ»

(Пионерская, 14)

приглашает посетить селом «Сувенчур», где выставлены работы, выполненные ребятами, а также познакомиться с предложениями по услугам населению, предлагаемыми членами клуба. Часы работы выставки с 9 до 21 часа, выходной — воскресенье. «Умелец» приглашает ребят с 15 до 18 лет, научиться прикладному мастерству.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕЗОНАНС

Мурманск стал центром сенсации. На днях в информационно-программе телевидения «Останкино» был показан репортаж Дмитрия Киселева, который доказывает, что за нашими северными ядерными объектами нет никакого присмотра и при желании легко можно вывезти (в частности порадже) те или иные компоненты ядерного топлива, годные для создания атомного оружия. Что, собственно, Киселев и продемонстрировал.

Репортаж наделал много шума и «крутился» по ТВ 2 дня. Но чувствовалась в нем какая-то недосказанность. Внимательный зритель, хоть немного знакомый с атомной проблематикой, наверняка, уловил, что «скрыто» он из совершенно различных по смыслу и месту съемки эпизодов. Так как эта проблема касается и нас с вами, уважаемые читатели, живущие в самом насыщенной ядерным оружием регионе планеты, мы решили уделить сенсации некоторое внимание и связались по телефону с начальником отдела радиационной безопасности областного комитета по экологии А. Г. Михайловым. Вот его версия о том, что произошло на самом деле и о чем умолчал известный телекомментатор.

А. Г. МИХАЙЛОВ: «ДУТАЯ СЕНСАЦИЯ»

Здесь устраняются два крупных нарушения: во-первых, нарушение пропускного режима и инструкции матросами-охранниками при досмотре выезжающих из базы «Атомфлот» машин. Это просто разгильдяйство! Они обязаны были «зад-

рять зад» у машины и посмотреть: не вывезется ли какие-либо материальные ценности. Во-вторых, бесконтрольная транспортировка радиоактивных источников как внутри базы, так и за ее пределами — дело уголовно наказуемое. Так что Киселев вместе с немецким корреспондентом радиосенсации пошли на преступление — за это есть статья.

Теперь о самом радиоактивном источнике. Читателей, наверное, волнует вопрос: каким образом и где они его могли на базу доставить? — На это я могу ответить однозначно: на базе РТП «Атомфлот» они его доставить не могли, этот груз из отсюда. Ник можно вывезти с базы топливо, если оно упаковано в контейнеры весом по 18 тонн каждый! В тех местах, где хранится радиоактивное топливо, существуют 2 зоны контроля, войти которые просто невозможно. Я еще допускаю, что при сильном желании можно вынести радиоактивные тапочки или носочки, которые являются спецодеждой работников базы. Но на это пойдет только, извините, дрянь!

В областном центре санэпиднадзора, куда Киселев с товарищами доставили свой груз, приборы показали, что в капсуле находится радиоактивный йод I31. А это значит, что доставил он его в медицине, где он применяется. Период распада радиоактивного йода недолгий — 8 суток. Вероятно, они просто взяли марлечку и последовательно накапали на нее в доз минимально допустимых активностей — вот и получили такой эффект. После чего уложили в коробку, завезли

на территорию базы, в зону свободного режима, а затем — вывезли. (На базе есть зона свободного режима и зона особого контроля).

Должен вам сказать, что приборы, установленные на базе «Атомфлот», на это никак не отреагировали, потому что на поверхности самой коробки излучение составило 16—21 мкр час — то есть ненамного превышающее обычные фоновые значения. Так что сенсация в некотором роде получилась «дутаая». Но тем не менее, это не снимает вины с организации охраны, досматривающей машины при въезде и выезде с территории базы и потому 24 ноября на малом Совете областного Совета депутатов будет рассматриваться этот вопрос.

ПРОБЛЕМА ЕСТЬ, НО ИНАЯ...

Да, проблема есть, и стоит она не менее остро. Сегодня медленно решается вопрос утилизации и хранения ядерных отходов у нас на полуострове. И если удастся его решить, то не будет опасных временных хранилищ, не будут засоряться прибрежные воды. В «высших» инстанциях уже утверждено место захоронения кофейных отходов — полигон на Новой Земле. Но нужны деньги, и немалые... Идет кропотливая работа, и кавалерийскими наскоками проблему не решить.

Так что Киселев приехал и уехал, а мы остались, и, по всей видимости, еще долго будем жить в неудобном соседстве с объектами ядерной энергетики.

С. ВЕСЕЛКОВ.

ПО ТУ СТОРОНУ СЕНСАЦИИ,

ИЛИ О ТОМ, ЧЕГО НЕ УВИДЕЛ ТЕЛЕЗРИТЕЛЬ

НАШИ НОВЫЕ ЦЕНЫ

С 1 декабря 1992 года установлены новые тарифы на размещение рекламы и объявлений в «Заполярной руде».

ПОЛОСА — 15000 рублей

3/4 — 10000 рублей
1/2 — 8000 рублей
1/3 — 6000 рублей
1/4 — 5000 рублей
1/6 — 4000 рублей
1/8 — 3000 рублей
1/12 — 2500 рублей
1/18 — 2000 рублей
1/24 — 1000 рублей
1/36 — 700 рублей
1/48 — 500 рублей

1/72 — 300 рублей
1/114 — 150 рублей

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ

срочность (в ближайших двух номерах) плюс 30 процентов
размещение (на 1 и 4 стр.) плюс 20 процентов

Тарифы указаны без НДС и налога на рекламу [5%].

СКИДКИ

○ количество публикаций: 2, 3, 4, 5 и более

скидка % 5, 10, 15, 20

○ Для бюджетных организаций и учреждений, за исключением тех, которые оговорены протоколом с учредителями газеты — 40%

○ Поздравление, знакомство, благодарность, соболезнование и сообщение о смерти — 50%

ПОРЯДОК ОПЛАТЫ

Рекламодатели (юридические лица), как правило, производят оплату рекламных услуг и вносят налоги путем перечисления средств на счет редакции не позднее дня опубликования (размещения) рекламы.

Физические лица вносят стоимость работы по рекламе (объявлению), включая и налог на рекламу, через почтовое отделение.

Без предъявления документа об оплате публикация рекламы не допускается. (См. Положение о порядке исчисления и уплаты налога на рекламу).

В ЗАЯВКЕ НА РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ (ОБЪЯВЛЕНИЯ) УКАЗАТЬ:

— объем газетной площади,
— сроки и периодичность публи-
— условия размещения (№ полосы),
эскиз фирменного (товарного) знака,
макет или требования по выделению текста.

Реклама Объявления

ОЛЕНЕГОРСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ОПТОВОЙ ТОРГОВЛИ ПРИГЛАШАЕТ

на работу начальника ремонтно-эксплуатационного участка с должностным окладом 11500 рублей.

Обращаться: Мончегорское шоссе, 20, тел. 35-43.

ЦЕНТР ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ

на проведение новогодних утренников и вечеров отдыха для старшеклассников.

Заявки принимаются до 10 декабря по адресу: пр. Ветеранов, 11. Оплата по договоренности. Справки по тел. 28-35.

К СВЕДЕНИЮ НЕРАБОТАЮЩИХ ПЕНСИОНЕРОВ ОГОКAI

Уважаемые ветераны, вы можете получить таланты на продовольственные наборы 26, 27 ноября и 1 декабря с 9 до 12 часов во Дворце культуры.

Частное предприятие «ИКС» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на изготовление бланков всех форм отчетности и другой документации. Заказы направлять по адресу: Оленегорск, а/я № 395.

Контактный телефон 5-7-201 с 18 до 21 часа. МЫ ЖДЕМ ВАС

МГМП «СПЕЦАВТОМАТИКА» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу в г. Оленегорске электромонтажников ОПС.

Обращаться: тел. в Мурманске 95-889, тел. в Оленегорске — 21-21.

МЕНЯЮ

3-комнатную квартиру в Мурманске на 2-комнатную в Мурманске и 1-комнатную в Оленегорске или 1-комнатную в Мурманске и 2-комнатную в Оленегорске в доме серии 93 М, в Мурманске в Первомайском районе.

Обращаться: Строительная, 34, ка. 98 с 18 до 21 часа.

2-комнатную квартиру улучшенной планировки на две 1-комнатные.

Обращаться: Южная, 3, кор. 3, ка. 42, после 18 часов.

1-комнатную квартиру на 2-комнатную или куплю 1-комнатную квартиру. Тел. 43-45 (вечером).

2-х и 1-комнатную квартиры на 2-комнатную, улучшенной планировки.

Обращаться по тел. 20-98.

3-комнатную квартиру (44,5 кв. м) на 2-комнатную и 1-комнатную. Старый район предлагать. Обращаться: Ленинградский, 7, кв. 137.

1-комнатную и 2-комнатную квартиры с телефоном (ул. Бардина) на 3-комнатную с телефоном или 2-комнатную квартиру и гараж на 2-комнатную улучшенной планировки. Звонить: 27-10.

КУПЛЮ

1-комнатную или 2-комнатную приватизированную квартиру.

Звонить: 33-95 или 30-39 после 17 часов.

1-комнатную квартиру в любом районе. Звонить: 20-65 с 8 до 18 часов.

1-комнатную квартиру. Звонить: 60-97 с 9 до 16 часов, кроме выходных.

УСЛУГИ

Ремонт цветных и черно-белых телевизоров в удобное для вас время. Прием заявок по тел. 45-68 с 9 до 21 часа ежегодно.

Срочный ремонт цветных телевизоров в удобное для заказчика время. Оплачивается только выполненная работа без учета срочности. Прием заказов по тел. 35-90 с 8 до 23 часов.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Низкий поклон и сердечная благодарность коллективу детской поликлиники и участку ТАНД энергокомплеса за оказанную помощь в походах ЯНЧЕПКО

Зинаида Алексеевна.

Родные, близкие.

ТЕЛЕПРОГРАММА НА 28 И 29 НОЯБРЯ

Суббота,

28 НОЯБРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.55 — Программа передач.
7.00 — Новости. 7.20 — Утренняя гимнастика. 7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — «В мире моторов». 9.00 — «Марафон-15» — малышам. 9.25 — «Эльдорадо». 9.55 — «Автограф по субботам». 10.25 — «Дело». 10.35 — Институт человека. 11.05 — «Авантюрный салон». 11.20 — «Стиль». 11.50 — «Неизвестная Азия. Придет ли индия Востоку?». 12.10 — «Музыкальный тюши». 12.30 — Премьера муз. видеофильма «Евангелие для лукавого». 14.00 — Студия «Политика» представляет программу США «Свобода выбора» с участием экономис-

те М. Фридмана. Передача 2-я — «Тирания контроля». 14.30 — «Телемемуары». Муз. программа. 15.00 — Новости (с субтитрами). 15.25 — «Технодром». 15.35 — «Краски радуги». Заключительная передача Фестивала телепрограмм народного творчества «Радуга». 16.35 — Открытие европейского Центра русской культуры. 16.45 — «Красный квадрат». 17.25 — «Дракула-вампиреныш». Мультфильм [Франция]. 17.50 — «Вагон 03». 18.10 — Мультфильм по рассказу Д. Харриса «О валениях и существовании». 18.25 — «Страсти по Маринине». Док. телефильм. 19.15 — «До первой крови». Худ. телефильм. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — «Брайнинг». 22.35 — «Максим». 23.00 — «Европа-плюс». 0.00 — Новости.

0.20—2.25 — «Секс-миссия». Худ. фильм [Польша].
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 — Вести. 8.20 — Искусство отражения. 8.50 — Эскулап. «Об интимном для всех». 9.00 — «Разговоры за просто». Передача 2-я. 9.30 — «Если вам за...». 10.00 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 11.15 — «Бумеранг». 12.00 — «Ученик парня». Худ. фильм. 13.25 — Неизвестные интервью. Ясир Арафат. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — XX век в кадре и за кадром. Василий Шукшин. 15.20 — Пиллинг. 16.05 — «Козырная карта». 16.35 — «К-2 представляет: «Звезды Америки». 17.05 — Футбол без границ.
18.00 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 18.01 — «Ра-

дуга надежда». 18.20 — Панорама недели. 19.00 — «Поздравьте, пожалуйста...». 19.30 — Политические беседы. В передаче принимал участие председатель Мурманского областного Совета народных депутатов Ю. А. Евдокимов.
20.00 — Вести. 20.20 — «Час убийств». Худ. фильм (США). 22.10 — «Контрасты». 22.45 — «Репортер». 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — «Ассорти». 0.00 — Программа «А». 0.30 — «Адаптитум». 1.03 2.20 — «Завещание профессора Доуэля». Худ. фильм.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 — Вести. 8.20 — Мир спорта глазами фирмы «Жиллетт». 8.50 — «Древо жизни». Премьера док. фильма. 9.40 — Фольклор. «Неизвестные культуры». 10.10 — «Шесть соток». 10.30 — «Приключения в Королевстве». Кук. мультфильм. 14-я серия. 11.00 — Аты-баты. 11.30 — Телекроссворд. 12.00 — Студия Нота Бене. «Зеленая дания». 12.55 — «Манера». 13.25 — Азы карьеры. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить...». 14.35 — Студия «РОСТ». 15.25 — Воскресенье в провинции. Архангельск. 16.10 — Премьера мультфильма «Доразмон». 16.25 — «Познер и Дональд». 16.55 — «8 мире животных». 17.55 — «Авансцена». Ре-

жиссер А. Эфрос. 19.10 — Центр Стаса Намина представляет: клуб «Желтая подводная лодка». 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.20 — Экспоцентр представляет... 20.25 — Фестиваль классических фильмов Голливуда. «Делушине закато». 22.00 — «Монстр». Премьера док. телесериала. Фильм 7-й — «Личная жизнь Иосифа Сталина». 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — «Я люблю РТВ». 23.50 — 0.40 — Танцевальный марафон Чемпионат мира по бальным танцам.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 — «Золотое сито». Мультфильм. 8.10 — «Фэмми изт». 8.40 — «Статус над городом». Док.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

0.00 — Док. телефильм. 0.10 — «Фэмми изт». 0.40 — «Лицедеи». Фильм-концерт. 9.10 — «Тихая

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 — «Золотое сито». Мультфильм. 8.10 — «Фэмми изт». 8.40 — «Статус над городом». Док.

телефильм 8.55 — «Спасибо за летнюю погоду». Концертная программа. 9.55 — «Дом кино». Новые имена. 11.10 — «Шлагер-93». 11.25 — «Найди меня». 12.00 — «Воскресный лабиринт». 14.00 — «Телекурьер». 14.30 — «Там, где живет Паттинки». 14.45 — «Броська». 15.25 — «Ля сет». 16.00 — Баскетбол. Международная профессиональная лига. «Спартак» [СПБ] — РТН [Минск]. В перерыве — «Экспресс-кино». 17.30 — «Принцесса-павлина». Худ. фильм. 19.00 — «Альтернатива». 20.20 — «Фанта». 20.40 — «Десятка». 20.55 — «Звезда». 22.25 — «Оранжевый». 22.50 — «Адамово яблоко». 23.50 — «Музыкальный каскад». 0.50 — «Шлагер-93». 1.05 — 1.15 — «Поп-магазин».

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ

Издана 63467

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ОРДНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМБИНАТ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР
ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО

АДРЕС: А/я 67, 184284, г. Оленегорск, Мурманская обл., Ленинградская провинция, 4. поштом 12. 8 этаж. тел. 8-53-20; 8-54-41.